

# 48吨液化气槽罐车侧翻

## 消防官兵奋战2小时排除险情

□晨报记者 夏国锋 通讯员 赵志亮 文/图

**核心提示**

5月17日18时25分,一辆48吨重的液化气槽罐车行驶至浚县东环城路时发生侧翻。事故发生后,浚县有关领导及消防、公安、安监、交通、卫生等部门立即赶到现场,组织开展应急救援工作,消防官兵经过近两个小时的奋战,消除了潜在的险情。

### 避行人,槽罐车侧翻路边

5月17日,一辆48吨重的液化气槽罐车行驶至浚县东环城路时,为了避让行人,司机急打方向盘,导致槽罐车发生侧翻。

事故发生后,浚县消防大队出动了40名消防官兵,两辆水罐消防车、一辆水罐泡沫消

防车、一辆抢险救援车,火速赶赴现场。

到达现场附近时,消防官兵远远看到一辆长达10多米的液化气槽罐车侧翻在路边水沟的坡面上。

液化石油气易燃,在空气中达到一定浓度

时,遇到明火就会爆炸。幸运的是,这辆侧翻的槽罐车翻倒在公路边缘的水沟坡面上,附近种植的树木对车身起到了一定的支撑作用,但沉重的车身随时都有压断树木、滚入沟内的可能。

### 未漏气,施救困难重重

消防官兵随后对槽罐车的罐体进行了全面检查,发现罐体完好,可燃气体探测仪也显示未检测到泄漏气体。

然而槽罐车车身长10多米,总重量达48吨,车的倒灌口位于车身右侧,被罐体压在下面,无法实施倒灌处理。如果强行拖拉,不仅无法将槽罐车拖起,还可能导致严重的

泄漏,继而引发爆炸。

现场应急处置指挥部一方面指挥消防车架起两个水枪,对槽罐车进行洒水冷却处理,防止发生次生事故,一方面指挥切断警戒区内一切电源、火源。交警部门对该段道路实行交通管制,还在附近设置了观察哨,时刻监测罐体周围的气体变化情况。

### 急疏散,专家敲定对策

考虑到潜在的危险性,现场应急处置指挥部决定,立即疏散侧翻槽罐车周边500米范围内的居民,并扩大警戒区域,并采取严密的管控措施。

18时50分许,公安、消防、安监等部门的应急救援专家先后赶到现场。

应急处置指挥部研究制订方案决定:增加警力,加强交通管制;迅速调集大型起重车辆到场起吊;对槽罐车实施严密监控,不间断地监测罐体周围的气体变化情况;联系燃气部门调派倒灌车辆和技术人员,随时做好应急处置工作。

### 显神力,“巨擘”吊起槽罐车

19时20分许,三辆大型起重吊车赶到事故现场。为保证钢丝绳牢固可靠地绑在槽罐车支撑部位,应急处置指挥部成员认真查看了槽罐车结构,最终在罐体的前、中、后部选择3个固定点。同时,为了避免在起吊过程中产生火花,引发次生事故,消防官兵在起吊用的钢丝绳上涂满黄油。

对罐体固定点和起吊钢丝绳反复检查后,应急处置指挥部命令驾驶员起吊。在消防官兵用水枪不断喷淋下,三名驾驶员协同配合,槽罐车被一点点吊起,逐渐调整了停放状态。

20时10分许,槽罐车被成功吊起,停放

在路面。众人再次对车身的检查,确保万无一失。

在确保罐体安全的情况下,消防官兵又更换了车头。

由于消防官兵处置得当,罐体没有任何损坏,罐内的23吨液化气得以保全,最后,槽罐车安全驶离事故现场。



侧翻的液化气槽罐车。

## 乘车打盹遭遇扒手 多亏热心乘客提醒

晨报讯(记者 李鹏)“多亏了在我后面坐着的刘先生提醒,不然我的钱包就会被小偷偷走。”5月17日下午,家住新区的刘女士给记者讲述她从新区乘车到山区的经历,她希望通过本报向刘先生表示感谢。

5月16日下午2时许,刘女士乘车去山区,由于天热车里比较闷,再加上车在路上颠簸晃动,坐在第六排的刘女士便有些困倦,她趴在前排座椅的靠背上昏昏欲睡。

“快到山区的时候,我被后面的乘客推醒,他一边向我借指甲剪,一边对我使眼色,让我注意身穿西服的小个子。”刘女士说。

“当时我猛然惊醒了,伸手摸了摸手里的提包,发现提包的拉链已经被拉开了,手机链挂在了拉链齿上,所幸钱包还在。”刘女士回忆道,“我回头看身边穿西服的小个子,他的手刚从我的提包里缩回去,他还对着我笑。”这一幕让刘女士的心“砰砰”乱跳。

随后,她仔细查看了自己的提包,发现尚未丢东西,便赶紧把手提包抱在怀里,睡意全无。

不久,提醒刘女士的男子下了车,刘女士发现穿西服的小个子也下了车,刘女士担心小个子报复那位男子,她也跟着下车了,她摸着手机,随时准备拨打110报警。

“幸好那个小个子只是跟了那位男士几分钟。”刘女士说,“等看不见小个子了,我追上那位好心人,想给他现金表示感谢,但他拒绝了,我又问他的姓名,他只告诉我姓刘,我非常感谢他的提醒。”

## 游客车窗被砸 民警借高档车 诱贼上钩

晨报讯(记者 秦颖 杨阳 实习生 席晶)新区赵女士驾车前往太极图风景区游玩时,车窗在景区内被人砸碎,车内物品被盗。民警经过调查,掌握盗贼作案习惯和途径后,并通过在景区内停放的一辆高档轿车,“引蛇出洞”,将两名犯罪嫌疑人抓获。经查,这二人系某盗窃团伙成员,该团伙作案15起,涉案金额达15万元。5月20日,记者从市公安局了解到这样一件事。

4月21日,家住淇滨区的赵女士驾车到太极图风景区游玩。

游玩期间,赵女士将所驾驶的汽车停放在景区内。然而,等她打算开车回家时,却发现车窗玻璃被砸,车内物品被盗。随后,赵女士向警方报案。

接到报案后,淇县公安局刑警大队侦查员高渐斌、朱小陈和技术人员韩永涛迅速赶到现场。民警一边对现场进行勘查,一边对案发现场周围群众逐一进行详细的询问,在沿案发地通往老区的快速通道沿途搜索时,民警在快速通道中段路边的一处空地上,找到了赵女士被盗的提包,并找到了侦破此案的重要线索。

经过对案件进行深入细致的调查走访,民警最终确定犯罪嫌疑人为三名30岁左右的男性。同时,办案人员通过对近来发生的同类案件分析发现,嫌疑人作案一般都在节假日期间,趁停放在风景区内的车里没有人,砸碎车窗玻璃,盗窃车内物品,作案后迅速逃离现场。

5月13日清晨,侦查员高渐斌、黄华锋、关志勇、朱小陈等6名民警携带干粮,借了别人一辆高档轿车,将车放在庙口镇贺家村通往太极图风景区的路上,并在此蹲点守候。

“功夫不负有心人”。当日下午2时许,3名可疑人员分骑两辆摩托车,朝太极图风景区驶来。其中,犯罪嫌疑人王某、徐某来到高档轿车跟前,准备作案,被守候在此的民警抓个正着。另一名嫌疑人骑摩托车逃跑,目前,警方正在对其进行追捕。

5月20日,记者了解到,警方通过对这两名犯罪嫌疑人审讯,初步查明,该二人系某盗窃团伙成员,该团伙自今年3月以来,先后在太极图风景区、淇河湿地公园、淇河诗苑等地停车场,砸车窗玻璃,盗窃车内物品,疯狂作案30余起,涉案金额15万余元。

(线索提供:刘卫军)

## 《母亲放弃治疗先救儿子,父亲欲“卖身”筹医药费》后续

# 孙熙换肾手术成功 台湾歌手黄安为其捐款4万元

晨报讯(记者 张小娜)“人有善愿,天必从之”,这是台湾歌手黄安在自己的新浪微博上为孙熙的事所写的一句话,5月16日,在孙熙接受手术的第二天,黄安在去平顶山开演唱会的途中,专程赶到郑州大学第一附属医院,看望了孙熙和他的父亲孙胜利,鼓励他们要坚强地走下去,他当天共给孙熙捐助4万元。据了解,孙熙的肾移植手术非常成功,19日上午,他已经能够进食软质食物。孙胜利的状态也比较好,从20日起,他已经开始正常进食,从21日开始,就可以下床慢慢锻炼了。

孙熙与孙胜利配型成功之后,经过一个多月的准备,5月15日,孙熙和孙胜利接受了手术。孙熙的手术非常成功,目前没有出现排异反应。5月15日晚上11时许,孙熙的叔叔孙胜国在新浪微博上“@”(点名)了台湾歌手黄安,当时黄安正在成都演出。当晚,黄安看到孙胜国的留言,决定在去平顶山开演唱会的途中,到医院去看望孙熙。后经过多方联系,黄安的助理终于找



黄安与孙熙一家人。(图片由黄安助理提供)

到了孙胜利的电话,并与孙胜利取得了联系。

黄安给孙胜利打电话说要来看看的时候,孙胜利不敢相信这是真的。16日下午,黄安来到医院,看望了孙熙和孙胜利,临走时留下了1万元现金,之后,又给孙胜利汇了3万元。“我就是

要给他们一个希望,让他们知道社会不全是冷冰冰的无动于衷。”黄安在微博里数次提起孙熙,并留下了这样的话。黄安的经纪人称,关注弱势群体,一直是黄安践行的人生信条。“一个人的力量有限,我们希望更多的人参与进来,挽救这个贫困的家庭。”黄安说。

这一切让孙熙和他的家人对未来充满了信心,对社会充满了感恩之情。正如之前一个读者所说的:他们之中但凡有一个人泄劲儿,他们都不可能坚持到今天。

孙熙父子接收捐款的账户为:中国农业银行河南省分行淇县支行,账号:6228482362176815712,户名:孙胜利。

## 醉驾入刑一年 鹤壁交警查处“酒驾”1167起

晨报讯(记者 秦颖 杨阳)去年5月起,《刑法修正案(八)》将“醉驾入刑”纳入新规。5月20日,记者从市交巡警支队获悉,一年来,市交警支队共查处酒后驾驶机动车违法行为1167起。

“醉驾入刑”新规于去年5月1日起施行。一年来,市交警部门共查处酒后驾驶机动车违法行为1167起,其中“醉驾”91起,吊销驾驶证65本,判处拘役33人。

从查处酒后驾驶的酒驾司机身份来看,酒驾的司机以在城郊、农村居住的较多,有公职的人员极少出现酒驾情况。在被查处的酒驾人员中,也包括少数女司机。

按照有关规定,醉驾驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任。交警部门将继续严打酒后驾驶等交通违法行为。

(线索提供:李宗民 汪春)